

晋城市经济技术开发区巴公镇： 优化营商环境 打造“畅美”风景线



仲夏时节,万物并秀。走进山西省晋城市经济技术开发区巴公工业园区,交通项目建设的热潮裹着夏日热浪席卷而来,此起彼伏的轰鸣声奏响了大干快上的“夏季攻势”。随着华达街西延工程和龙司线拓宽改造提升工程吹响完工的号角,巴公工业园区内畅外联的现代交通路网体系正为园区产业发展建圈强链积蓄起澎湃动能。

完善路网基础设施 优化营商“硬”环境

华达街和龙司线纵横贯穿巴公工业园区,是两条重要的交通要道,承载着园区内60余家企业生产、万名务工人员上下班通勤和周边10余个村庄的群众出行。然而,随着近年来工业园区入驻企业的逐年增多,以及交通沿线钢铁铸造、煤化工产业的快速发展,导致这两条主干道通行能力不断降低,整体环境面貌亟需提升。

完善基础设施和服务配套是园区发展的“先手棋”,是产业发展的“硬环境”,是高质量发展的“硬支撑”。巴公镇党委政府坚持把优化营商环境作为推动经济发展的“头号工程”,把加强基础设施建设作为提升园区承载能力的重要抓手,持续加大基础设施投入力度,不断提升园区承载能力。

2023年6月,巴公镇完成了园区快速通道华达街西延项目建设,打通了镇区与园区的断头路,畅通了微循环,环镇路网结构进一步优化,不仅有效缓解了交通压力,还实现了园区与镇区之间货运车辆与小客车各行其道,镇区环境得到显著改善。

今年以来,依托龙司线巴公段拓宽改造,镇党委政府又将全力提升龙司线沿线环境形象作为重要民生工程,力争锻造“畅美”风景线。目前,改造路段6.4公里,路基由8米拓宽至12米,完成道路两侧绿化面积9万余平米,拆除道路沿线破旧房屋9000余平米,立面改造1.2万平米,不仅有效提升了龙司线的气质,也让周边的环境如同加上了“美颜滤镜”。

随着G342国道晋城市过境段与畅安路互通互连,巴公镇已初步形成外循环“两横两纵”、内循环“四横四纵”的交通运输体系,交通大格局的发展还在如火如荼地进行着,为铺就全镇高质量发展“腾飞路”不断发力。同时,巴公镇还积极谋划完善路段周边公交场站、小学、幼儿园、人才公寓、酒店等配套设施,助力园区发展,一个产城融合生态宜居乡镇的精彩蝶变正扑面而来。



晋钢控股集团



山西伟创新材料公司

拓展延伸产业链条 提升园区发展能级

“水深则鱼悦,城强则贾兴。”项目是经济的“晴雨表”,也是民生的“压舱石”。巴公镇坚持高端化、智

能化、绿色化发展方向,按照“抓龙头、铸链条、建集群”的思路,依托晋钢智造科技产业园和机电装备产业园“双园区”建设示范引领效应,全力推动晋钢集团多元化改革试点,探索发展绿色环保、技术领先、国内外一流的多元化科技产业布局,坚持以“绿”为本色,

以钢铁智能制造为核心产业,推动资源利用循环发展,带动全镇经济提档升级。

晋钢集团坚持产业化、智能化、高端化、低碳化升级转型,先后实施1450mm冷轧项目工程、1580mm热轧卷板项目、产能减量置换升级改造项目、洛凯威380m³铸造高炉及短流程40万吨离心球墨铸管项目、制氧机组扩建项目、智能制造数字化系统项目、高炉、烧结工艺技改项目、年产90万吨矿渣超细微粉综合利用项目、智能机械化综合料场项目、年产110万焊管项目等转型升级项目,逐步发展成为集煤、焦、钢、材及余能综合循环利用和高端薄板精深加工于一体的全产业链钢铁联合企业。特别是晋钢集团“钢材全流程智能制造示范工厂”成功入选国家工业和信息化部2022年度智能制造示范工厂,也是山西省唯一入选的钢铁企业,为集团下一步深度聚焦钢铁行业智能制造技术发展应用,实现行业制造技术突破、工艺创新、场景集成和业务流程再造,推进延链、补链、强链,打造千亿级钢铁产业集群奠定了坚实基础。

推动产业转型升级 实施新兴产业兴镇计划

2022年3月,山西伟创新材料公司年产12万吨硅基新材料项目开工建设,同年12月一车间投入试运行。预计今年8月底,6条生产线可全部投入运行,产品填补了山西省乃至华北地区空白。未来3-5年内,伟创公司将持续投资,建设硅基新材料产业园,力争打造国内最大硅酮胶制造基地,实现“从小企业到大园区”的跨越。

园区负责人表示,未来几年,巴公园区将一手抓传统产业转型升级,一手抓新型战略产业培育,围绕延链强链精准招商,发挥晋钢、伟创等企业“虹吸效应”,全力推动产业转型升级,持续完善产业集群上下游配套,加快推进项目建设,加快绿色化、特色化、集群化发展,奋力打造千亿级工业园区,推进巴公高质量发展。(张莉文/图)

山西怀仁：“夜经济”点燃城市烟火气

近日,位于山西省朔州市怀仁市图书馆东面的夜市小吃街,游客们手里拿着各类小吃,漫步街头,欣赏着城市的夜景。

摊主们则个个忙碌而从容,不紧不慢,起起伏伏宛若指挥,引导香气在美食里迸发,一幅热闹非凡的烟火人间图。

入夏后,各大城市的夜生活逐渐欢腾起来,夜经济也持续升温,在怀仁市,越来越多的市民愿意走出家门,夜食、夜购、夜游、夜娱已经成为大家夏日傍晚的新选择。

笔者还在怀仁市区的其他夜市发现,不少商家在餐桌椅和灯光的搭配都花了心思,温馨、舒适的感觉,似乎让人忘记了一天的辛劳。

近年来,怀仁市充分挖掘市场潜力,激发各类消费主体活力,进一步促进消费,更好地满足人民群众多元化、便利化消费需求。

打造出集旅游、文化、体育、休闲、娱乐、餐饮、商业等于一体的特色消费市场,让“夜经济”这种新业态催生城市发展的新活力。(王荣 王晓丽 李姝懿)



资料图片



资料图片